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TEST 1 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

- N W A OO O N o

a b ¢c d e f g h
Les Blancs matent en deux coups (4 points)

= N W A O O N o

a b c¢c d e f g h
Les Blancs matent en deux coups (4 points)

= N W A O O N o

a b c¢c d e f g h
Les Noirs jouent et gagnent (8 points)

= N W A OO O N o

a b ¢c d e f g h
Les Noirs matent en trois coups (6 points)
H]

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (5 points)

Kann ?

N ©6 ( 5 points)

dominé les Echecs féminins ?

N°7 (5 points)

Quels sont les premiers coups de la défense Caro | Quel est I'organisme qui gere les échecs au

niveau régional ?

N°8 (3 points)

Quel est le nom de famille des trois sceurs qui ont Quelle piéce utilise-t-on obligatoirement

lors d'un Mat a 1'étouftée ?
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TEST 2 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Les Blancs jouent et gagnent !

= N W A O O N @

a b c¢c d e f g h
Mat en trois coups (4 points)

= N W H» OO0 O N o

a b c¢c d e f g h
Mat en trois coups (4 points)

= N W » OO0 O N o

a b c¢c d e f g h
Mat en trois coups (4 points)

= N W A 00O N

a b c¢c d e f g h
Mat en trois coups (3 points)

4

= N W A 00O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (3 points)

5

= N W A 00O N o

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups (2 points)
6

CULTURE ECHIQUEENNE
N°7 (6 points) N°9 (6 points)
Quel était le surnom du champion du Monde Quel est le génial champion du monde qui a
Mikhail TAL ? mis fin a 'hégémonie soviétique en 1972 ?
N°8 (4 points) N°10 (4 points)

1.d4 d5 2.c4

Comment se nomme cette ouverture ?

Citez au moins le nom de 3 ouvertures.
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TEST 3 noté sur 40 points. Résultats obtenus

Les Blancs jouent et gagnent !
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CULTURE ECHIQUEENNE

N°9 (4 points)
Qui est le champion du monde en janvier 2014 ?

V, champion du

N°10 (4 points)

monde de 1975 a 1985 ?

N°7 (6 points)
Quel joueur d'attaque américain ayant
affront¢ LASKER en championnat du monde
a laiss¢ son nom a deux gambits ?

N°8 (6 points)
Quel tres fort joueur prénommait-on Lucky | Quel est le prénom de KARPO

Luke lorsqu'il était jeune ?
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TEST 4 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

- N W » OO0 O N @

a b c¢c d e f g h
Aux Blancs de jouer (3 points)

= N W » OO0 O N o

a b c¢c d e f g nh

Aux Blancs de jouer (5 points)
2

- N W A~ O O N o

a b ¢ d e f g h
Aux Blancs de jouer (6 points)

/7722275,

- N w - [6)] [} ~ [ee]
x

a b c¢c d e f g h

- N W A~ O O N o

a b ¢c d e f g h

Aux Blancs de jouer (8 points)
5

/H/ /Hf %
£ 0 /@% §

= N W A~ 00O N o

a b ¢ d e f g h
Aux Blancs de jouer (12 points)
6
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TEST 5 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Trait aux Blancs, Mat en deux coups

a
-
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- N W A~ o0 O N o

- N W A~ o0 O N

a b ¢ d e f g9 h

2

(5 points)

- N W A~ O O N o

= N W A~ OO N o

(6 points) (5 points)
CULTURE ECHIQUEENNE

N°S (6 points) N°7 (4 points)
Quelle équipe a remporté les Olympiades en | Quels ont été les deux meilleurs joueurs frangais
2012 ? en 2013 ?

N°6 (6 points) N°8 (4 points)
Qui détient le record de victoires en|Qui a remporté le titre de champion de France
championnat de France individuel ? individuel en 2013 ?
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TEST 6 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Les Blancs jouent et gagnent !
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- N W S o o ~ oo

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (5 points)

- N W e a o N o

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (5 points)

3

- N W e a o N [od

a b c¢c d e f ¢
Mat en trois coups (5 points)

4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (4 points)
Quel est I'autre nom de la partie espagnole ?

N°6 (4 points)
Qu'est-cequelaF.1.D.E?

N°7 (6 points)
Qui a dit : « On n'a jamais gagné une partie en
abandonnant » ?

N°8 (6 points)
Avant la F. I. D. E, qui déterminait le challenger
du champion du monde ?
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TEST 7 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans les deux exemples qui suivent, les Blancs jouent et gagnent du matériel :

/7 57

%
%

A // %
M// %/é/

a b c¢c d e f g h
Clouages croisés ! (5 points)

1

= N W » 00 O N ©

= N W » 00 O N ©

a b c¢c d e f ¢
Clouage et Fourchette ! (5 points)
2

Dans les deux exemples qui suivent, les Blancs jouent et font nulle :

= N W » 00 O N o
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= N W M O OO N o

a b ¢ d e f g h a b ¢c d e f g h
(5 points) (5 points)
3 4
CULTURE ECHIQUEENNE
N°S (6 points) N°7 (5 points)

Quels sont les 2 clubs frangais ayant remporté

la coupe d'Europe des clubs ?

N ©6 ( 5 points)

Qui a été président de la Fédération Francaise

des Echecs de 2004 4 2011 ?

Combien de clubs sont affiliés a la Fédération
Francaise des Echecs ?

N°8 ( 4 points)
Comment s'appelle la premiére division des
interclubs adultes en France ?
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TEST 8 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Les Blancs jouent et gagnent !

- N W » 00 O N @

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups
1 (5 points)

= N W A OO0 O N o

Mat en trois coups
2 (8 points)

- N W A~ O O N o

a b ¢c d e f g h

Mat en deux coups

= N W A~ OO N o

Mat en deux coups

3 (3 points) 4 (4 points)
CULTURE ECHIQUEENNE
N°5 (5 points) N°7 (5 points)

Quel club détient le record de victoires en
coupe de France ?

N °6 ( 5 points)
Qui est le premier Francais a étre devenu
Maitre International ?

Quel club détient le record de titres de champion
de France par équipes ?

N°8 ( 5 points)
Qui est le premier Francais a étre devenu
Grand Maitre International ?
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TEST 9 noté sur 20 points. Résultats obtenus =

Les Blancs matent en deux coups

- N W A~ O O N o

a b c¢c d e f g h

1 (2 points)

Z
8 ézé D)
7 1
, 7, 7, - .
6 2 2 2 %
; %% %,// %% 7
\ %% %%g _ » _ »
| om mas
_ » %/ %% =

a b c¢c d e f g h

2 (2 points)

Dans toutes ces positions, les Blancs jouent et font Mat !

- N W A O O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (3 points)

- N W A O O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (3 points)

_
%
Z/ /

- N W A OO O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (4 points)
5

- N W A O O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (6 points)
6
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TEST 10 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

- N W A~ o0 O N o

a b ¢ d e f g h
Le pendule ! (4 points)
1

- N W A~ o0 O N

a b c¢c d e f g h
Gain de la partie ! (4 points)
2

Dans ces deux exercices, il s'agit de fermer le réseau de Mat !

! %y‘@ ! % y/ //%/ ////7
6 /////‘/ 6 %7/ 2 ,,,//%7 /
5 /g@% dl 4% %// /‘% % ,
4 % g %// 4 g/% // /
d @Ag / : / ﬁ/ /
z g// e z
B = % L EA B

a a b c¢c d e f g h

Obstructlon (6 pomts) Obstruction (6 points)

3 4
CULTURE ECHIQUEENNE
N°5 (6 points) N°7 (6 points)

Comment s'appelle le systéme qui permet
d'apparier les joueurs dans les tournois opens ?

N°6 (4 points)
Combien y a-t-il de licenciés dans toute
la France ?

Qui est devenue championne de France 2000 a
l'age de 14 ans ?

N°8 (4 points)
Quel est le joueur qui a réussi a mettre fin au
régne d'Emanuel LASKER ?
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TEST 11 noté sur 20 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

= N W A~ OO N

Les Blancs font nulle ! (3 points)
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= N W A O O N o
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a b ¢c d e f g h
Déviation ! (3 points)

= N W A OO N

a b c¢c d e f g h

= N W A O OO N o

a b c¢c d e f g h
Déviation ! (3 points)

- N W A~ OO O N o

Sacrifice et enfilade ! (4 points)

a b ¢ d e f g h

5

- N W A O O N o

a b ¢c d e f g h
Etouffement ! (3 points)
6
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TEST 12 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

'S B
. A &
%/ Wa

/% /%

%/// %%

/ 7
WY o Yy
/é&%é

%é 7, e B 70 7
7 % Y Y
A AD

- N W A~ o0 O N o

- N W A~ o0 O N

a b c¢c d e f g h a b c¢c d e g h
Mat en deux coups (4 points) Mat en trois coups (7 points)
1 2

8 8 %@

7 7 A W

6 6

5 5

4 4

3 3

2 2

1 1

a b ¢ d e f g h a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups (3 points) Déviation (6 points)
3 4
CULTURE ECHIQUEENNE
N°S (5 points) N°7 (5 points)
Quel est le plus haut classement Elo jamais atteint Quel joueur a battu KASPAROV en
(publié) ? championnat du monde en 2000 ?
N°6 (5 points) N°8 (5 points)

Quel est le seul joueur qui a réussi a gagner un
match de championnat du monde contre

ALEKHINE ?

Quel champion du monde a repris son titre 2
fois apres 'avoir perdu ?
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TEST 13 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

- N W A~ o0 O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (5 points)

- N W A~ o0 O N

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups (5 points)

- N W A~ 00 O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (6 points)
3

- N W A~ o0 O N o

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups (4 points)
4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (3 points)
Avec un seul Fou, peut-on réussir a mater un
Roi dépouillé ?

N°6 (6 points)
Quel joueur frangais a di’t : « Les Pions sont
I'ame du jeu d’Echecs » ?

N°7 (5 points)
Quel est 'actuel Présider}t de la Fédération
Frangaise des Echecs ?

N°8 (6 points)
Dans quelle ville frangaise a eu lieu le dernier
championnat du monde d’Echecs entre
KARPOV et KASPAROV ?
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TEST 14 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

- N W A~ o0 O N o

a b c¢c d e f g

- N W A~ o0 O N

a b ¢ d e

- N W A~ 00 O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (3 points)
3

% % //// 2
ol As
| EAE
2
1

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups ! (6 points)
4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (7 points)
Le record du monde des parties disputées

simultanément a l'aveugle est de :
a)6 b)l6 c)46

N°6 (3 points)
Les coups 1.e4 d5 constituent :
a) La défense Scandinave
b) La défense du Centre
c¢) La défense Bouteville

N°7 (7 points)
Combien la France comptait-elle de Grands
Maitres Internationaux en décembre 2013 ?
a)8 b)23 ¢)47

N°8 (3 points)
Le Roque est interdit si :
a) Le Roi a été en Echec précédemment
b) La Tour est attaquée
¢) Le Roi a déja bougé

Nom :
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TEST 15 noté sur 30 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Blancs ont le trait !

- N W A~ o0 O N o

a b ¢ d e f 9 h

/
x i

- N W A~ o0 O N

a b ¢ d e f g9 h

- N W A~ 00 O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (4 points)
3

- N W A~ o0 O N o

a b c¢c d e f g h
Mat en deux coups (4 points)
4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (6 points)
Citez 3 anciens champions de France
d’Echecs.

N°6 (2 points)
Dans le Mat du Berger, ou la Dame
vient-elle donner le Mat ?

N°7 (3 points)
Quelle Piéce est-il souhaitable d'installer sur les
colonnes ouvertes ?

N°8 (3 points)
Quelles Piéces utilise-t-on obligatoirement lors
d'un Mat DE LEGAL ?

Nom :
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TEST 16 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

= N W » 00 O N o

a b ¢c d e f g h

“m

_

Y
//?-

= N W A O O N

a b c¢c d e f g h

%%& |

- N W H» 00 O N o

a b ¢ d e f g h
Les Blancs matent en trois coups (6 points)
3

ok

A

/// A

= N W A O O N

a b ¢ d e f g h
Les Noirs matent en trois coups (5 points)

4
CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (6 points) N°7 (4 points)

Quel joueur est devenu Grand Maitre au plus | Quelle est la plus forte joueuse de I'histoire des
jeune age et a quel age ? Echecs ?

N°6 (5 points) N°8 (6 points)

Quel jeune prodige féminin chinois est devenu | Quel joueur frangais a obtenu un score positif
championne du monde a 16 ans ? contre KASPAROV en parties lentes ?

Nom :
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TEST 17 noté sur 30 points. Résultats obtenus =

Les Blancs jouent et gagnent !

= N W A O O N

a b ¢ d e f g h
Mat en deux coups (3 points)

= N W A 00O N o

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (4 points)
2

= N W A~ O O N

a b ¢ d e f g h
Mat en quatre coups (3 points)

= N W A~ 00O N o

2 B
W~
= B

"y
" e
= = /g/

0 e

a b ¢ d e f g h

Mat en cinq coups (5 points)

= N W A OO O N o

~ s 77
-n-

a b ¢ d e f g h
Mat en trois coups (4 points)

5

- N W A 00O N o

a b ¢c d e f g h

Mat en deux coups (3 points)

6

CULTURE ECHIQUEENNE

N°7 (4 points)

Comment s'appelle I'inventeur du systéme de

classement aux Echecs ?
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N°8 (4 points)

Quelle marque a sponsorisé Deep Blue ?
a)Apple b)IBM c)Intel d)Fujitsu




TEST 18 noté sur 30 points

(5 points par position trouvée)

Résultats obtenus =

LES NOIRS GAGNENT!

LES BLANCS GAGNENT !

Noirs : RICHMAN (NEW-YORK 1945)

- N W A~ 00 O N o

a b c e f ¢

Blancs : GRESSER
1

Noirs : PARNELL (NEW-YORK 1890)

- N W A 0O N o

a b ¢ d e f g h
Blancs : MACKENZIE
4

Noirs : BLACKBURNE (LONDRES1869)

- N W A~ O O N o

a b c¢c d e f g h
Blancs : GAMMAN
2

Noirs : METZER (CZERNOWITZ 1900)

= N W A 00O N o

a b ¢ d e f g h
Blancs : MARCO
5

Noirs : RETI (VIENNE 1918)

= N W » OO0 O N o

a b c¢c d e f g
Blancs : Amateur

Noirs : LICHTNER (VIENNE 1923)

@c

a b ¢c d e f g h

Blancs : ERDOS

= N W H» OO0 O N o
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TEST 19 noté sur 20 points. Résultats obtenus =

LES BLANCS GAGNENT !

LES NOIRS GAGNENT !

Noirs : ALAPIN

o-
'\i\t

///////

,,,,,,,,

A\ D D
A\
LN

A\
N
[ ]
\
SN
[ ]

N
Nl
\

8
\

,,,,,,,,,,,,,

= N W A 00O N o

e f 9 h

Blancs : NIMZOVITCH
Les Blancs matent en deux coups (3 points)
1

Noirs : MAROCZY

= N W A O O N o

a b ¢ d e f g h

Blancs : HAVASI
Les Noirs matent en trois coups (5 points)
4

Noirs : Amateur

H/.ﬁ./ »
111 e

,,,,,, / \g/ g/@7

,,,,,,,,,,,,,,,

@//é/
@ |
a b ¢c d e f g h
Blancs : BANNET

Les Blancs matent en deux coups (5 points)
2

= N W A OO N o

Noirs : MALYUTIN

= N W A~ OO O N o

a b ¢ d e f g h

Blancs : NAVRODSKY
Les Noirs matent en deux coups (3 points)

Noirs : DUHM

- N W A 0 O N o

a b ¢ d e f g h
Blancs : PESTALOZZI
Les Blancs matent en deux coups (2 points)
3

- N W A 0 O N o

Les Noirs matent en deux coups (2 points)
6
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TEST 20 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

LES BLANCS GAGNENT !

LES NOIRS GAGNENT !

= N W A 00O N o

W%,
@

a b ¢c d e f g h

= N W A O O N

a b ¢ d e f g h
Plus que classique ! (4 points)

= N W A 00O N o

a b ¢ d e f g h

4
8 _

' .

6 /

. ~

4 %

3 /////

| g2 &

= N W A 00O N o

a b'c d e f g h
Joli coup ! (6 points)
4

= N W A OO O N

a b c¢c d e f 9 h

Abordable ! (4 points)
6

CULTURE ECHIQUEENNE

N°7 (5 points)
En quelle année la FIDE a-t-elle été créée ?
a) 1900 b) 1914 c¢) 1924 d) 1946

N°8 (5 points)
Quel est le premier champion du monde officiel
de l'histoire ?

Nom : Collectif FFE-PSEJE — D6 — Cahier Débutant 6 — CL SR —v1.01 — 01/01/14 - 21




TEST 21 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Noirs ont le trait !

- N W A 0 O N o

a b ¢ d e

% HER
N
Ty

/‘@/ /
/

// /////

- N W A 0O O N o

a b c¢c d e f h

%g/

X

- N W A~ 0 O N o

a b c¢c d e f g h
Les Noirs matent en deux coups (5 points)
3

- N W A O O N o

a b c¢c d e f g h
Les Noirs matent en deux coups (4 points)
4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°5 (6 points)
Qui est resté champion du monde le plus
longtemps et combien de temps ?

N°7 (5 points)
Quel est le plus haut titre décerné aux échecs ?
a) Maitre FIDE  b) Candidat Maitre
¢) Grand Maitre d) Maitre

N°6 (4 points)
Quel est le symbole du petit roque ?
a) 0-0 b)0-0-0 c)PR d)()

N°8 (5 points)
Quel joueur n'a jamais ét¢ champion du monde ?
a) EUWE  b) SMYSLOV
¢) PETROSSIAN d) KORTCHNOI
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TEST 22 noté sur 40 points. Résultats obtenus =

Dans toutes ces positions, les Noirs ont le trait !

- N W A O O N o

- N W A~ o0 O N

a b ¢ d e f g9 h

- N W A~ 00 O N o

Les Noirs matent en deux coups (5 points)
3

Z
E

- /-
.o

- N W A~ o0 O N o

a b c¢c d e f g h
Les Noirs matent en deux coups (5 points)
4

CULTURE ECHIQUEENNE

N°S (4 points)
Combien une Dame peut-elle controler de
cases ?
a) 14 b)21 ¢)27 d)35

N°7 (5 points)
Qui était surnommé 1'ogre de Bakou ?

N°6 (5 points)
Combien y a-t-il de positions différentes au

Random Fischer ?
a) 450 b) 600 ¢) 960 d) 1920

N°8 (6 points)
Qui SPASSKY a-t-il vaincu pour devenir
champion du monde ?
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Nom :

AN AW N - LI N A WN -

—\0 o0 I

QNN AW N -

— O 0

SOLUTIONS DES EXERCICES

- Test 1

1 Tb7 suivi de 2 Ta8 Mat ou Ta7 suivi de Tb8 Mat.

1 Dxh7+ suivi de Th6 Mat.

1 Dxe4 suivide 2 Fc3 ! et 3 Tal Mat.

1 ... Ch3++ (Echec double) 2 Rh1 Dgl+ 3 Txgl Cf2 Mat !
1 e4c62d4ds.

Les sceurs POLGAR.

La Ligue.

Le Cavalier (comme dans 1'exercice N°4).

- Test 2

1 Fxh7+ Rxh7 2 Dh5+ Rg8 3 Dh8 Mat.
1 Fxh7+ Rxh7 2 Th1+ Rg8 3 Th8 Mat.
1 Fxh7+ Rxh7 2 Df5+ Rg8 3 h7 Mat.

1 Ce7+ Rh8 2 Dxh7+ Rxh7 3 Thl Mat.
1 Fg6+ Rg8 2 Dh7+ Rf8 3 Dxf7 Mat.

1 Dh6 suivi de 2 Dg7 Mat.

Le magicien de Riga (TAL est né a Riga en Lettonie).
Le Gambit Dame.

Robert James FISCHER dit Bobby FISCHER.

Par exemple :

Espagnole 1 e4 e5 2 Cf3 Cc6 3 Fb5.

Caro Kann 1 e4 c6 2 d4 ds.

Sicilienne 1 e4 c5.

Pirc 1 e4 d6 2 d4 Cf6 3.Cc3 g6

Francaise 1 e4 6 2 d4 d5.

Etc.

- Test 3

1 Dh6 Tg8 2 Ta8 Txa8 3 Dg7 Mat.

1 Txh7 Rxh7 2 Th1+ Rg8 3 Th8 Mat.

1 f6 g6 2 Dh6 suivi de 3 Dg7 Mat.

1 Dxh7+ Rxh7 2 Th1 Mat.

1 Txg7+ Rh8 2 Tour blanche g7 sur la colonne g sauf g8 et c'est Mat !
1 Dxg6+ hxg6 2 Th8 Mat.

Franck MARSHALL.
Viswanathan ANAND.
Magnus CARLSEN.
Anatoly KARPOV.
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- Test 4

1 Dg8+ Txg8 2 Cf7 Mat.

1 Th8+ Rxh8 2 Dh5+ Rg8 3 Dh7 Mat.

1 Dg7+ Rxg7 2 Cf5++ Rg8 3 Ce7 Mat.

1 Dh8+ Rxh8 2 Cxf7++ Rg8 3 Ch6 Mat.

1 Fxh7+ Rh8 2 Fg6+ Rg8 3 Dh7+ Rf8 4 Dxf7 Mat.

1 Fg8 ! suivi de 2 Dxh7 Mat ou 2 Txd7 gagne la Dame.

AN AW -

- Test 5

1 De8+ Txe8 2 Txe8 Mat.

1 Fxd4+ Txd4 2 T8 Mat.

1 Fd5+ Rf8 2 Tc8 Mat.

1 Cxd6++ (ou 1 Cf6++) RdS8 (ou £8) 2 Te8 Mat.

AW N -

L'Arménie devant la Russie et I'Ukraine.

Etienne BACROT 7 victoires (1999 2000 2001 2002 2003 2008 2012).
Maxime VACHIER-LAGRAVE et Etienne BACROT.

Hicham HAMDOUCHI.

[ -BE I WY |

- Test 6

1 Dxf8+ Rxf8 2 Th8 Mat.

1 Cb7+ Re8 2 Tc8 Mat.

1 Df7+ Rh8 2 Df8+ Txf8 3 Txf8 Mat.

1 Txg7+ Rh8 2 Tg8++ Rxg8 3 Tg3 Mat.

AN -

)]

Ruy LOPEZ, du nom d'un joueur espagnol considéré comme le plus fort du

XVlIeme siecle. A cette époque, il mit en pratique le début espagnol, d'ou le

second nom de cette défense.

La Fédération Internationale des Echecs.

7 Savielly Tartacover, un tres fort joueur francais d'origine austro-polonaise, connu
pour ses bons mots.

8 Le Champion du monde lui méme !

=)
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- Test 7

1 Fb4 ! et le Fou noir c5 est perdu !

1 Fb5 ! et si Dxb5 2 Cxc7+ suivi de 3 Cxb5 gagne la Dame.
1 Df5+ ! et si Dxf5 Pat, sinon gagne la Dame !

1 Df2 ! et st Dxf2 Pat !

AW -

Lyon Oyonnax Echecs (en 1993 et 1994) et NAO Chess Club Paris (en 2003 et 2004)
Jean-Claude MOINGT.

En 2013 il y en avait environ 900.

Le Top 12. Les noms précédents étaient le Top 16 et la Nationale I.

L3N W

- Test 8

1 Tb4 Re5 2 Tc5 Mat.

1 Fxh7+ Rxh7 2 Dg5 suivi de 3 Th1 Mat.
1 h6 suivi de 2 Dg7 Mat.

1 Dh7+ Cxh7 2 Cg6 Mat.

AN -

Strasbourg 15 fois entre 1969 et 2007.
Aldo HAIK en 1977.

Clichy 12 fois en 1985 et 2013.
Bachar KOUATLY en 1989.

L3N W

- Test 9

1 Ce7+ Rh8 2 Cf7 Mat.

1 Dg8+ Txg8 2 Cf7 Mat.

1 Te8+ Tg8 2 Txg8 Mat.

1 Th5+ Rg8 2 Th8 Mat.

1 Dh8+ Fxh8 2 Txh8 Mat.

1 Df8+ Rh7 2 Dh6+ Rg8 3 T8 Mat.

AN AW N -

- Test 10

1 Dg6 hxg5 2 Dh5 Mat.

1 Fe4 Rg6 forcé 2 g4! gagne la Tour seche.

1 f6+ Rg8 (1...Dxf6 2 Th7+ gagne) 2 Th8+ Rxh8 3 Dh6+ Rg8 4 Dg7 Mat.
1 e7+ Rg7 2 Tg3 Matou 1 ... D(T)xe7 2 Dh8 Mat.

AN -

9]

Le systéme suisse.

Un peu plus de 60 000 membres étaient licenciés a la Fédération Francaise des
Echecs pour la saison 2012-2013.

Marie SEBAG.

Le Cubain Jos¢é-Raoul CAPABLANCA.

=)

BN |
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- Test 11
1 Le Pion f7 va en {8 et est promu en ... Cavalier ! Fourchette entre la Dame et le
Roi. Partie nulle.
1 Dxd7 ! si Txd7 2 Tc8+ Td8 3 Txd8 Mat.
1 Dxh7+ Txh7 2 Txg8 Mat.
1 Ff4 ! Fxf4 2 h7-h8 et Dame.
1 Dxa5+ bxa5 2 Fb3+ et 3 Fx{7.
1 Dg8+ Txg8 2 Cf7 Mat.

AN AW

- Test 12

1 Fh6 ! et 2 Dg7 Mat.

1 Cd7 ! suivi de 2 Cxf6+ Dxf6 3 Cxf6 Mat.

1 Rf8 Fou n'importe ou 2 Fg7 Mat.

1 Dc6 ! 1-0 si Dxc6 2 Txd8+ De8 3 Txe8 Matetsi 1 ... Db8 2 FxbS.

AW N -

2872 par Magnus CARLSEN en 2013. Kasparov détenait le record avec 2851.
Le Hollandais Max EUWE.

Vladimir KRAMNIK a Londres.

Mikhail BOTVINNIK aux dépens de SMYSLOV et TAL.

[ -BE I WY |

- Test 13

1 Fc6 Mat.

1 Cd3 a2 2 Cf2 Mat.

1 Cd4 b2 2 Cf3 Mat ou 1 Cc3 b2 2 Ce2 Mat.
1 Te8+ Dxe8 2 Cxf6 Mat.

AW N -

Non, ce matériel est insuffisant pour gagner.

PHILIDOR, Francois-André Danican, joueur frangais (1726-1795)
Diego SALAZAR.

Lyon. Ce match se déroula en 1990.

RIS W

- Test 14

1 Fe8 ! si Txe8 (1 ... h6 2 Dxf8+ Rh7 3 Fgb6 Mat) 2 Dxf8+ Txf8 3 Txf8 Mat.
1 Ca6+ bxa6 2 Db4 Mat.

1 Txh7+ Rg8 2 Tbg7 Mat.

1 Dh6 ! Dg8 2 Cgb Mat.

W N -

9]

En 2011 I'Allemand Marc Lang a établi le record a 46. Najdorf le détenait (45)
depuis 1947 !

a) La défense Scandinave.

En décembre 2013, la France comptait 47 Grands Maitres Internationaux.

c) Le Roi a déja bougé.

(= <BE )Y
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- Test 15

1 Dxg6+ Rh8 2 Dh7 Mat.

1 Dxg6+ si Rf8 2 Dxf7 Mat et si Rh8 2 Th1 Mat.
1 Dh8+ Fxh8 2 Txh8 Mat.

1 Txh7+ Rxh7 2 Dh3 Mat.

AW -

RENET, MIRALLES, PRIE, HAIK, SANTO-ROMAN, BERNARD, BACROT, etc.
Sur les cases f7 ou 2.

Les Tours.

Cavaliers et Fous.

L3N W

- Test 16

1 Cd6 Mat.

1 ... Cf3+ 2 gx{3 Fxf3 3 Tel gxh2+ 4 Rfl h2-h1 = Dame ou Tour Mat.
1 Tgh3 (le plus élégant) Fxh3 2 Dh7+ Rf8 3 Dh8 Mat.

1 ... Dxg2+ 2 Rxg2 Ff3+ 3 Rg3 (si 3 Rfl Ch2 Mat) Ff2 Mat.

AN -

Sergey KARJAKIN a 12 ans et 8 mois ! C'était en 2002-2003.
HOU Yifan.

Judith POLGAR.

Joél LAUTIER (2-1 et 7 nulles).

L3N W

- Test 17

1 Th5 ! gxh5 2 Df6 Mat !

1 Cg5!Tg72Td8+ Dg8 et 3 Dg7 Mat ou 3 Dh7 mat

1 Ce7+ ! Dxe7 2 Dxh7+ ! Rxh7 3 Th5+ Rg8 4 Th8 Mat !

1 Dg8+ ! Rxg8 2 Cd7+ Rh8 3 Cf7+ Txf7 4 Txc8+ T{8 5 Txf8 Mat !
1 Dh8+ ! Rxh8 2 Ff6+ Rg8 3 Te8 Mat !

1 Fd3+ ! Rxa4 2 Dc2 Mat !

AN AW N -

|

Le professeur Arpad ELO a inventé le classement ELO.
b) IBM.

=)

- Test 18
Les Noirs jouent et gagnent.
GRESSER - RICHMAN 1 ... Dxh2 ! 2 Rxh2 hxg3+ 3 Rg2 Th2 Mat.
GAMMAN - BLACKBURNE 1 ... Ce4xg3+ ! 2 fxg3 Th2+ 3 Rxh2 Dh7 Mat.
3 Amateur - RETI 1 ... Txh2+ ! 2 Rxh2 Dg3+ 3 Rh1 3 Dh3 Mat.

Les Blancs jouent et gagnent.

DN

4 MACKENSIE - PARNELL 1 Dxe4+ ! Rxe4 2 Cc3+ Rf5 3 Tfl Mat.
5 MARCO - METZER 1 Dxg7+ ! Dxg7 2 Txf8+ Fg8 3 Txg8 Mat.
6 ERDOS - LICHTNER 1 Dg6 ! Dg8 2 Cf7+ Dx{7 3 Dh7 Mat. (ou 2 Dh7+ Dxh7

3 Cf7 Mat)
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- Test 19

Les Blancs jouent et gagnent.

NIMZOVITCH - ALAPIN 1 Dd8+ ! Fxd8 2 Te8 Mat.
BANNET - Amateur 1 Fh6+ Rxg6 2 Dg4 Mat.

3 PESTALOZZI - DUHM 1 Dh8+ Re7 2 Dxg7+ Mat

Les Noirs jouent et gagnent.

HAVASI - MAROCZY 1 ... Cf5+ 2 Rd2 Td1+ 3 Rc2 Ce3 Mat !
NAVRODSKY - MALYUTIN 1 ... Ce2 ++ 2 Rfl Cxg3 Mat !

6 1..Tgl+ 2 Dxgl Dxgl Mat.

DN

wn A

- Test 20

Les Blancs jouent et gagnent

1 Dd8+ ! Rxd8 2 Fa5+ Rc8 (ou Re8) 3 Td8 Mat !

2 1 Txf8+ ! Rxf8 2 Dxe7+ Rg8 3 De6+ Rf8 4 Fe7+ ! Re8 5 Fto+ ! Rf8 6 De7+
Rg8 7 Dxg7 Mat !

3 1 Dg6 ! fxg6 2 Cxe7++ Rh8 3 Cxg6 Mat !

Les Noirs jouent et gagnent

1 ...DdI+!2 Rxdl Ce3++ 3 Rel Td1 Mat

1..Dxd3!2cxd3 Cf2+ 3 Rgl Cxg4 gagne une Piéce ! (ou 3 Txf2 Tel Mat)

6 1 ... Dh3 ! 2 gxf3 Dxf3 Mat !

[y

wn A

|

¢) 1924
Wilhelm STEINITZ en 1886.

=]

- Test 21

1 ... Cg3+ 2 hxg3 Dh3 Mat
1 ... Dh4+ 2 Rxh4 Ff2 Mat
1 ... Cf2+ 2 Rgl Fh3 Mat

1 ... Ce2+ 2 Rhl Tfl Mat

AN -

Emanuel LASKER, 27 ans.
a) 0-0

c¢) Grand Maitre

d) Viktor KORTCHNOI

[ B I WY |

- Test 22

1 ... Th6+ 2 Rg2 Fh3 Mat
1...Ce2+ suivide 2 ... Tfl Mat
1...Ff3 suivide 2 ... Thl Mat
1 ... Tfg2+ 2 Rfl Thl Mat

AW N -

c) 27

c) 960

Garry KASPAROV (né a Bakou).
Tigran PETROSSIAN en 1969.

L3N W
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